
Dragi prijatelji iz prihodnosti,
Moje ime je Maximus, pogumen raziskovalec in ljubitelj neznanega. Pišem vam iz 
obdobja, ko se je svet začel odpirati onkraj meja starega, znanega sveta. Piše se 
leto 1492, leto velikih upov in pričakovanj. Moj svet je poln priložnosti in tveganj, 
kjer se Stari svet in Novi svet prvič srečata ter začneta prepletati svoja življenja, 
kulturo in trgovske poti.
Ljudje pravijo, da je stari srednji vek končno za nami. Bila je dolga stoletnavojna, ki 
je za vedno zaznamovala življenja ljudi, in strašna »črna smrt«, bolezen kuga, ki je 
terjala na milijone žrtev. Ti dogodki so Evropo pripravili na iskanje nečesa novega, 
na iskanje upanja in boljše prihodnosti onkraj morij. Začelo se je obdobje novega 
veka, čas, ko je človek s pogumom in željo po neznanem začel segati čez meje 
mogočega. Obdobje, ko so se začele pojavljati nove ideje in duh raziskovanja, je 
zamenjalo strah in negotovost preteklosti.
Zemljevidi so bili nekoč omejeni, na njih so bila zapisana samo tista območja, ki so 
jih poznali naši predniki – Evropa, Severna Afrika in deli Azije. Toda čas sprememb 
je prinesel pogumne raziskovalce, kot sta bila Marko Polo in Ibn Batuta, ki sta 
razširila naša obzorja. Marko Polo je s svojimi potovanji v daljno Kitajsko odprl nov 
pogled na vzhod, Ibn Batuta pa je popisal neštete poti po Afriki in Aziji ter Evropi 
omogočil vpogled v oddaljene civilizacije. Njuna dela so bila navdih za nove 
popotnike, ki so si želeli videti neznano in ga osvajati. Tako so se porajale sanje o 
novih odkritjih in bogastvih, ki bi jih lahko našli v neznanih deželah.
Kompas je postal naš ključni zaveznik pri teh podvigih. Ta preprosti instrument 
nas vodi preko prostranstev oceana, kjer nas veter poganja naprej proti neznanim
obalam. Prav z njegovo pomočjo je Krištof Kolumb to leto zaplul proti zahodu, iskal 
nove poti v Indijo, a na koncu pristal na obalah nečesa, kar bo postalo znano kot 
Novi svet. Mnogi ga imajo za junaka, toda njegovo potovanje ni bilo brez napak 
– mislil je, da je pristal v Indiji, a namesto tega je našel novo celino, polno novih 
priložnosti, a tudi nevarnosti. 
Te nevarnosti so bile za Evropejce predvsem v obliki neznanih bolezni in nezaupanja 
staroselcev, a hkrati so bile priložnosti v obliki novih surovin in zemlje za 
osvajanje.
V Novem svetu so me sprejeli staroselci, ki jih tukaj kličejo Indijanci. Njihovo 
življenje je preprosto, a izjemno bogato. Vidim čudovita mesta Majev, Aztekov in 
Inkov – veličastne piramide, bogato kulturo, napredno znanost in umetnost, ki nas, 
Evropejce, preseneča. Maji so bili izjemni astronomi, Azteki so imeli napreden 
sistem za kmetijstvo, Inki pa so zgradili mrežo cest, ki povezujejo njihovo 
mogočno cesarstvo. 



Vendar ni vse samo v lepotah – Evropejci prinašamo tudi orožje, bolezni in 
konkvistadorje, ki si želijo bogastva in moči. Spoznavam, da bodo posledice za te 
staroselce hude. Prinašamo spremembe, ki bodo za vedno zaznamovale njihove 
življenjske navade, kulturo in čistost njihovega sveta. Prinašamo tudi vero 
– misijonarji želijo razširiti krščanstvo in s tem odrešiti duše teh ljudi. Zavedam se, 
da bo ta stik med civilizacijami pustil globok pečat, ki ga bo čutiti še stoletja.
Toda Novi svet ni samo dežela zlata in začimb. Je tudi kraj, kjer se začenjajo 
začetki čezmorske svetovne trgovine. Izmenjujemo dobrine, ki jih prej nismo 
poznali – koruza, krompir, paradižnik, tobak, kakav in purani iz Amerike ter konji, 
pšenica, sladkor, kava in tehnološki dosežki iz Evrope. Te dobrine so spremenile 
naše življenje – koruza in krompir sta postala osnovna hrana v mnogih evropskih 
državah, kakav pa je postal cenjena poslastica med bogatimi. S tem menjamo več 
kot samo dobrine – spreminjamo svetovno gospodarstvo in življenje ljudi na obeh 
straneh oceana. Prišlo je do prepletanja kultur, saj smo izmenjevali ne samo 
izdelke, temveč tudi ideje, navade in celo bolezni.
Žal pa prinašamo tudi temnejše strani – suženjstvo. Potrebe po delovni sili v 
Novem svetu so se povečale, zato so začeli uvažati ljudi iz Afrike, prisiljene delati 
na plantažah. Trgovina s sužnji je kruta in boleča, a je postala sestavni del razvoja 
gospodarstva v Novem svetu. Sužnji so obdelovali plantaže sladkorja, tobaka in 
drugih surovin, ki so Evropi prinašale dobičke. Mislim na prihodnost in upam, da bo 
človek nekoč spoznal, kako nečloveška je ta praksa. Slišim govorice o uporih, o 
ljudeh, ki se ne želijo sprijazniti s svojo usodo, in upam, da bodo nekoč uspeli 
doseči svobodo.
Tukaj, na robu novega sveta, se začenja nekaj velikega. Svet se širi, narodi se 
srečujejo, dobrine in ideje potujejo čez oceane. Vse to zaradi nekaj tehničnih 
pripomočkov, kot je kompas, in zaradi poguma ljudi, kot je Krištof Kolumb, ki so se 
upali podati v neznano. Portugalci in Španci so si že razdelili ta novi svet, a 
prihodnost bo pokazala, kako dolgoročne bodo te meje. Pričakujem, da bodo te 
meje še mnogokrat preoblikovane, saj bodo narodi tekmovali za moč in vpliv v teh 
novih ozemljih.
Pišem vam te besede v upanju, da boste razumeli nemirni duh časa, v katerem 
živim. Svet se spreminja hitreje, kot si lahko predstavljate, in jaz, Maximus, sem le 
majhen del tega velikega mozaika sprememb. Svet je na prelomnici, in mi, 
popotniki, smo tisti, ki ga pomagamo oblikovati. Pot nas vodi naprej, proti novim 
obalam, novim ljudstvom in novim priložnostim.

Vaš popotnik skozi čas, Maximus


